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Аналіз складових показників 
Конкурентоспроможності Кіровоградської області
Показник конкурентоспроможності є одним із базових показників для аналізу рівня соціального розвитку та розвитку економіки регіону, визначення його проблем та перспектив, вироблення стратегій, які б сприяли формуванню здорової конкуренції, яка, в свою чергу, є однією із рушійних сил у розвитку економіки держави. Аналіз та порівняння показника конкурентоспроможності Кіровоградської області з середніми показниками по Україні, на нашу думку, є важливим для розуміння диспропорцій розвитку регіонів України, оскільки Кіровоградська область зайняла в 2013 році останнє місце серед всіх областей України за цим показником. Зважаючи на те, що середній показник конкурентоспроможності по Україні перевищили лише 9 із 27 регіонів України, можна зробити висновок, що існує суттєвий дисбаланс у розвитку регіонів країни. 
Конкурентоспроможність багатоаспектне поняття, яке синтезує в собі всі сторони та фактори функціонування й розвитку об’єкта управління (підприємства, території, країни) [2]. В простому розумінні конкурентоспроможність – це здатність ринкового суб’єкта вести ефективну економічну діяльність, використовуючи свої конкуренті переваги, що дає змогу вдало конкурувати з іншими суб’єктами [2]. Методику дослідження рівня конкурентоспроможності країн та регіонів було розроблено Всесвітнім Економічним Форумом (ВЕФ), за цією ж методикою було визначено Індекс конкурентоспроможності регіонів України. ВЕФ проводить дослідження конкурентоспроможності на макрорівні, тобто досліджує розвиток конкурентоспроможності країн чи світових економічних регіонів. Індекс конкурентоспроможності регіонів України було розраховано Фондом «Ефективне управління». В основу Індексу конкурентоспроможності покладено 12 складових, які розбиті на 3 групи субіндексів, кожна із складових має своє відсоткове значення в індексі, до того ж, кожна складова включає в себе ряд показників, які враховуються при її підрахунках [3; 4]. 
Таблиця 1

Субіндекси та складові, що входять до Індексу конкурентоспроможності

	Базові вимоги
	Підсилювачі ефективності
	Фактори розвитку інноваційного потенціалу

	· інституції,
· інфраструктура, 
· макроекономічне середовище,
· охорона здоров`я та початкова освіта
	· вища освіта та професій підготовка, 

· ефективність ринку товарів, 

· ефективність ринку праці,

· рівень розвитку фінансового ринку, 

· технологічна готовність, 

·  розмір ринку
	· рівень розвитку бізнесу;

·  інновації


Згідно «Звіту про конкурентоспроможність регіонів України у 2013 році» Кіровоградська область зайняла 27-му позицію серед усіх регіонів країни. При цьому бальна оцінка знизилась на 0,01 у порівнянні з минулим роком і склала 3,83 бала. Протягом двох попередніх років область посідала 25 та 26 місця. 
Серед субіндексів відносно кращі результати Кіровоградської області – за факторами розвитку інноваційного потенціалу (22-ге місце серед регіонів Україні, проте з низькою бальною оцінкою в 3,40 бали). За субіндексом «підсилювачі ефективності» Кіровоградська область опинилася на останньому 27-ме місці серед регіонів України, а за субіндексом «базові вимоги» – 26-те. У розрізі окремих складових Індексу бальні оцінки Кіровоградської області зросли по інфраструктурі (+0,09 бала), розміру ринку (+0,13 бала), ефективності ринку товарів (+0,17 бала) і рівню розвитку фінансового ринку (+0,17 бала). Не відбулося змін у сукупних оцінках таких складових, як інновації та інституції (щоправда, при зниженні оцінок суспільних інституцій (-0,02 бала), але при незначному зростанні оцінок приватних інституцій (+0,07 бала). В області відмічається погіршення показників охорони здоров’я та початкової освіти 
(-0,02), вищої освіти та профпідготовки (-0,02 бала), рівня розвитку бізнесу 
(-0,05 бала) та ефективності ринку праці (-0,26 бала) (рис. 1).
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Рис. 1. Порівняльні складові показники конкурентоспроможності України 
та Кіровоградської області у 2013 році [1]
З огляду на те, що Кіровоградська область посідає останнє місце в рейтингу, є ряд показників, що негативно впливають на нього. Насамперед, це окремі показники складової інституції, такі, як довіра громадськості до політиків (1-е місце), хабарі та неформальні платежі (2-е місце), права власності (3-є), ефективність корпоративного управління (5-е) і організована злочинність (6-е місце). Так само є ряд показників у складовій ефективність ринку товарів – тягар митних процедур (2-е місце), ефективність антимонопольної політики (4-е), інтенсивність конкуренції на внутрішньому ринку (6-е) і вибагливість покупця (8-е місце). У складовій рівень розвитку бізнесу варто виділити показник якість місцевих постачальників (4-е місце) [1].

Також слід звернути увагу на ряд показників, за якими Кіровоградська область посіла на останньому місці у національному рейтингу. По-перше, це показники гуманітарного характеру, зокрема, середня тривалість життя населення, якісь початкової освіти, якість системи освіти в цілому, доступ до мережі Інтернет в навчальних закладах, охоплення вищою освітою (передостаннє 26-е місце). По-друге, показники інвестиційно-фінансового характеру, в тому числі: частка іноземної власності, надійність банків, отримання фінансування на внутрішньому ринку, а також прямі іноземні інвестиції і передача технологій (26-е місце).

Згідно з опитуванням керівників бізнесу, серед найбільш проблемних факторів для ведення бізнесу у Кіровоградській області були виділені ті, що пов’язані з оподаткуванням (податкова політика - 13,9%, податкові ставки - 11,2%) та із неефективною роботою держапарату (корупція – 11,6%, неефективність роботи чиновників – 11,2%, а також нестабільність місцевої і державної влади – 9,3%, нестабільність державної політики – 12,0% опитаних) [4]. 
Водночас, деякі показники конкурентоспроможності Кіровоградської області мають позитивний характер. Бізнесмени не відносять до числа дійсно проблемних злочинність і крадіжки (1,0%), регіональну митну політику (1,0%) і обмежувальне трудове законодавство (1,5%). Кіровоградська область посідає 25-е місце з 27 регіонів за кількістю населення (2,2%) і 20-е за внеском у ВВП країни (1,5%). Валовий регіональний продукт складає 19 918 грн. на людину або майже 70% від середнього показника по Україні.

Отже, Кіровоградська область розташована в географічному центрі України, має значні запаси мінеральних ресурсів, а деякі з них мають стратегічне значення для країни. В цілому область має сприятливі умови для ведення сільського господарства. Аналіз та порівняння показників конкурентоспроможності Кіровоградської області з показниками регіонів України показав, що фактори розвитку та інноваційного потенціалу дещо виділяються на загальному фоні низьких показників конкурентоспроможності. Так, складова з інновацій займає 17 місце серед регіонів України (2,94 бала), рівень розвитку бізнесу – на 22 місці (3,87 бала) ефективність ринку товарів – 22 місце (4,05 бала), розмір ринку 23 місце (1,8 бала). За показником інституцій Кіровоградська область взагалі входить у другу п’ятірку і посідає на 8 місці (3,94 бала). На жаль, область займає останні місця за складовими охорони здоров’я та початкової освіти, вищої освіти та профпідготовки. Податкова політика, податкові ставки та корупція залишаються найбільш проблемними факторами для ведення бізнесу в області. Дивлячись на проблеми Кіровоградщини і порівнюючи їх з іншими регіонами, стає зрозуміло, що таких регіонів багато [1]. 
За останні три роки показник Індексу конкурентоспроможності Кіровоградської області має позитивну тенденцію (збільшився на 0,16 бала), що певним чином можна пов’язати з ростом економіки регіону після впровадження програми «Центральний регіон-2015», а також «Стратегії економічного та соціального розвитку Кіровоградської області 2013-2020 рр.», результати від впровадження якої слід очікувати вже в 2014-2015 роках [5]. 

Підсумовуючи, слід зауважити, що комплексне суспільно-географічне дослідження економіки та соціального сектора області дозволить виявити проблемні питання, дестабілізуючі фактори, з одного боку, та «точки росту» та стратегічні перспективні напрями – з іншого. 
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